



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 深入推进党的自我革命

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《深入推进党的自我革命》。

文章强调，我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，如何成功跳出治乱兴衰历史周期率、确保党永远不变质、不变色、不变味？这是摆在全党同志面前的一个战略性问题。党的十八大以来，在推进全面从严治党伟大实践中，我们不断进行实践探索和理论思考，在毛泽东同志当年给出“让人民来监督政府”的第一个答案基础上，给出了第二个答案，那就是不断推进党的自我革命。

文章指出，在新时代10年全面从严治党的实践和理论探索中，我们不断深化对党的自我革命的认识，积累了丰富实践经验，形成了一系列重要理论成果，系统回答了党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。

文章指出，我们党追求的理想崇高而神圣，肩负的

使命艰巨而繁重，只有以时代发展的要求审视自己，以强烈的忧患意识警醒自己，以自我革命精神锻造自己，不断提高领导能力和执政水平，才能确保党始终不变质、不变色、不变味，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。同时要看到，随着形势任务、外部环境变化和党员队伍自身变化，党内不可避免会出现各种矛盾和问题，必须以刀刃向内的勇气，及时消除各种消极影响，确保党始终充满蓬勃生机和旺盛活力。这就是为什么要推进党的自我革命的道理所在。

文章指出，勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民根本利益。不谋私利就有了彻底的自我革命精神，就能谋根本、谋大利，就能坚持真理、修正错误，敢于检视自身、常思己过；不讳疾忌医、不文过饰非，及时发现和解决自身存在的问题，就能有力回击一切利益集团、权势团体、特权阶层的“围猎”腐蚀。这是我们党始终保持先进性、纯洁性的奥秘所在，也是我们

党能够推进自我革命的底气所在。

文章强调，深入推进党的自我革命，在实践中需要把握好以下问题。第一，以坚持党中央集中统一领导为根本保证。第二，以引领伟大社会革命为根本目的。第三，以新时代中国特色社会主义思想为根本遵循。第四，以跳出历史周期率为战略目标。第五，以解决大党独有难题为主攻方向。第六，以健全全面从严治党体系为有效途径。第七，以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点。第八，以正风肃纪反腐为重要抓手。第九，以自我监督和人民监督相结合为强大动力。

文章指出，实践发展永无止境，理论创新也无无止境。要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、守正创新，不断进行实践探索和理论创新，不断深化对党的自我革命的规律性认识，把党的自我革命的思路举措搞得更加严密，把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入。



■ 本报记者 岳付玉

目前全球最聪明的泳池机器人，出自天津民营企业。

上个月，在法国里昂泳池展上，一家天津科技企业成为全场最耀眼的明星之一。

这家企业就是天津望圆智能科技股份有限公司（以下简称望圆科技）。里昂泳池展是欧洲最大规模、最具影响力的泳池桑拿设备展览会，有全球泳池桑拿设备行业“风向标”之称。

在里昂展会的4号展厅里，望圆科技的展区人潮涌动。所有人的目光都被泳池机器人S3的智能和敏捷吸引。在泳池里，它像长了眼睛一样，哪里脏去哪里，还能避开水下障碍物，自己规划出最优清洁路径，有条不紊地清洁完，还会把垃圾转移到岸边的集尘箱。当电量低时，小家伙会自动回到充电桩，通过太阳能板充分充电。它可以连续一两个月自主作业，手机能实时追踪，清洁泳池再也不用麻烦了。

“这是目前地球上最高智能的泳池机器人”“给行业带来的技术和变革是颠覆性的”，来自欧美等区域的行业大佬不吝赞美之词。

自2017年以来，在泳池机器人行业，望圆科技一直是全球领跑者。

——这家天津专精特新“小巨人”为何能在技术上一骑绝尘？

日前，记者来到经开区西区望圆科技一探究竟。走进企业，“国际范儿”扑面而来：

近60人的研发团队，成员毕业于法国、美国、新加坡、中国等国家的名校，会聚了在机械设计、电气设计、软件设计、算法等领域具有丰富理论和实践经验的专才。

产品目前97%以上出口，已销往27个国家和地区。销售团队对利用亚马逊、Shopify等跨境电商平台营销驾轻就熟。

品牌在欧洲的形象代言人是残奥会铁人三项的五冠军 Daniel Molina，他的座右铭“Never give up”（永不放弃），“跟我们的品牌调性高度契合。”公司产品负责人刘映雪说。

望圆科技董事长兼总经理付桂兰也是归国高知。她很忙，几乎每天都跟来自多个国家的员工或经销商开视频会。

“我们之前也走过很多弯路，好在从未放弃。”付桂兰说。

在欧美澳等区域，私家泳池是庭院的社交中心和景观亮点，承载着无数家庭的浪漫温情，可清洁这些泳池是件麻烦事。人工清理或排水清扫等传统方法既费力又浪费资源，而聘请专业人员成本不菲，泳池清洁机器人于是应运而生。

据不完全统计，世界范围内有超过3000万个泳池。这个市场空间足以让人心动。“在法国，就有很多企业投入其中，但大多折戟沉沙。”付桂兰说，原因是水下环境导致通信和感知的技术难度更高，加上泳池的形状、材质多种多样，机器人在水下比在陆地上活动难度更大。这也是泳池清洁机器人比扫地机器人问世早、发展速度却要慢的原因。

市场痛点就是企业的发力点。

1983年，以色列的一家公司推出首款线缆版泳池机器人，开启1.0有绳时代。20年前，望圆科技在津成立后也开始了积极攻关。2017年，其推出内置锂电池的泳池清洁机器人引领行业进入2.0无绳时代。公司的科技创新也开了挂：去年推出支持水下通信、远程预约和自主回桩充电的S2 Pro，拉开了泳池机器人3.0全能时代的序幕。今年，更加智能的S3又惊艳面世。

技术永远是科技企业的核心竞争力。望圆科技的技术迭代速度一直跑在行业最前列：全球范围内，该行业的头部企业通常3年研发1款新产品，望圆科技可达到1年研发3款新品。

截至目前，望圆科技拥有境内外专利121项，已取得欧盟、北美、美国、澳大利亚等相关行业最高标准的认证，以及CES创新奖、纽约产品设计奖、法国设计奖等国际奖项。产品先后被列入我国多项国家科技型中小企业创新基金项目、天津市重点支持的产业化项目。

占得先机，赢得商机。付桂兰介绍，望圆科技在里昂泳池展现场收获了7000万元的订单，公司销售额一直稳健攀升。

全球最聪明泳池机器人 天津「智造」

「技术颠覆者」望圆科技的突破创新路

千字当头，拼出新作为新成效

津声

津门凭栏

发展，是拼出来、干出来、奋斗出来的。

回首2024，中国式现代化迈出新的坚实步伐；展望2025，不懈奋斗的激情、稳步向前的坚韧从过去延伸到未来。刚刚闭幕的中央经济工作会议，把握大势、谋篇布局，一个斩钉截铁的“干”字，蕴含鼓舞人心的深厚力量。

写就一个“干”字，落实好“四个善作善成”重要要求是题中之义——打开格局和视野，对干什么、怎么干了了然于胸，才能做到心中有数、手中有策、行动有效。

写就一个“干”字，新质生产力是重要落笔处——向“新”而行、以“质”致远，抓住创新这个根本，在更大范围、更宽领域、更深层次谋划发展新质生产力，能够积聚起更加充沛的发展新动能。

写就一个“干”字，呼唤行动派、实干家——抓住一切有利时机，利用一切有利条件，努力把各方面积极因素转化为发展实绩。

明年是“十四五”规划收官之年，“稳定预期、激发活力，推动经济持续回升向好”，是做好明年经济工作的重要要求。千字当头，把深化科技创新、产业焕新、城市更新，有效盘活存量、做优增量、提升质量作为有力抓手，激发内生动力，拓展外部空间，我们做好经济工作方向更明、底气更足。

千字当头，是一种向上攀登的状态与姿态。这意味着资源的汇聚、力量的凝聚。在发展的美好图景中，有效市场和有为政府，“两手相握”；供给与需求，“齿轮咬合”，这些都蕴含着发展的系统性、协同性，需要用好统筹兼顾的方法论，在协调各方上做文章。既聚焦现有资源，在存量中挖掘新的增长点，让“金篮子装上金鸡蛋”，也聚焦龙头企业、重点项目抓增量，让增量夯实为新的存量；既统筹优势资源，攻关关键核心技术，也锚定“需求”这个关键，让产学研深度融合，在发展各领域、产业链条条激扬新动能，努力开拓高质量发展新的更大空间。

千字当头，也是一种向下扎根的智慧与方法。经济发展越是迈向高水平，越要从实际出发、从具体问题入手，因地制宜、因势利导，干出发展的新意与特色。不久前，一场新能源汽车整车与零部件企业对接会在天津举行，整车企业现场“发号”，有意与其对接的零部件企业负责人“取号”，双方一谈一谈，谈需求、谈合作，产业就这样“链”起来。

目前，京津冀共建的新能源和智能网联汽车产业链已将300多家整车、零部件企业纳入进来。将现有的资源与任务目标相结合，将政策服务落在发展所需、企业所急、群众所盼上，实干这个杠杠撬动的是企业的活力、发展的势能。

有这样一件事：北方的冬天，河面结成厚冰层，怎么从河中取水？方法是，找到一个点，集中力量敲击，待镐头深深扎入后就能把周边冰层撬开。方向既定、锲而不舍、聚力攻坚，向着高质量发展的广阔前景奋力奔跑，我们正在开启新的一程。



夜晚的和平区金街灯光璀璨，吸引游客驻足观赏。

本报记者 吴迪 摄

我市多措并举应对身份证换证高峰 急事急办就近办 让你换证无忧

■ 本报记者 黄莹

作为全国首批启动换证工作的试点城市之一，天津从2024年下半年起迎来有效期为20年的居民身份证换证高峰，我市公安机关如何积极应对？

市民张女士通过“天津公安民生服务”微信小程序自助拍照，并凭着拍摄照片码到就近的身份证受理点换领了新身份证。“在这之前，我一直头疼换证照相问题，要是到派出所去，一是人多需要长时间排队；二是担心工作人员拍的照片不好看。”张女士自己做好前期工作，到了受理窗口，很顺利地就办理了各项手续。

“窗口接待和制证中心的工作人员为了帮我，加班加点，耐心地解决了我的办证问题。”小孙是因为办理二手房过户手续才发现身份证过期，距离约定交易时间仅剩一周，她非常着急，怕耽误过户，于是向公安机关求助。身份证业务受理窗口得知她的情况后，迅速为她启动了绿色通道，及时制证，帮助小孙顺利地完成了过户手续。

自今年5月以来，全市各居民身份证业务受理窗口的办公时间调整为“365天无假日办公”，群众因特

殊原因在非工作时间需要紧急办证的，全市受理窗口严格执行“急事急办”“预约可办”和首问负责制要求，及时受理制证申请。

不仅如此，针对群众“就近办”需求，公安机关对全市受理点位设置、日均受理量、群众和基层需求、窗口警力配置等进行了调研，将全市受理点位增至226个。同时推动“全程网办”，市民可以在“天津公安民生服务”微信小程序内线上办理身份证换、补领自助拍照免费服务，6个月内通过小程序拍照上传照片合格的，到全市各受理点办理相关身份证业务时不用再重复拍照。

另外，公安机关集中研究出台监督服务换证7项举措“组合拳”，对政策解读、业务培训、原材料供给以及其他落实举措情况持续跟进督导，积极回应群众对窗口服务的新期待。同时，结合居民身份证制证工作实际，争取经费装备支持，提前启动相关立项和采购工作，确保我市居民身份证原材料充足，有效避免因进入换证高峰带来的原材料紧张问题，确保制证工作正常运转。截至2024年11月，年内已制发身份证105.1万件，其中到期换领39.3万件，同比上升15.83%，预计2025年，制证总量将接近常年同期的3倍。

天津口岸首个矿产品保税仓库投用一年 金属矿砂入库量超110万吨

本报讯（记者 马晓冬）近日，在天津海关所属新港海关的监管下，9100余吨进口金属矿砂在天津港物流发展有限公司矿产品公用保税仓库完成入库。作为天津口岸首个矿产品保税仓库，自去年11月底正式投入使用以来，该保税仓库的金属矿砂入库总量达111万吨，货值约15亿元，主要包括铬矿和锰矿。

据了解，利用保税仓储模式，企业可以暂缓缴纳相应税款，减轻了资金压力。同时，保税业务也丰富了矿产品的贸易方式，天津港利用矿产品保税仓库，首次开展了矿产品转口贸易，有利于吸引更多企业将天津作为矿产品贸易口岸。

“我们以‘顺势监管’为前提，将海关的监管流程嵌入到矿产品卸货和通关环节。现场使用固体废物排查仪、放射性快速检测设备等等装备，提升进口矿产品口岸通关效率。”天津新港海关查验二处进口查验一科科长毛勇说。

全国中医药院校在津研讨

聚焦“大思政课”建设谈经验话感受谋未来 2版

首个国际精品消费月 天津等五城市联办

累计举办重点促消费活动约4000场 参与企业2万余家 4版